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5) Формування середнього класу також сприяє розвитку концептуальних 

закладів середнього рівня, середній чек яких становить до 1000 грн на особу. В 

першу чергу можна прогнозувати розвиток пивного напряму. На сьогодні в 

закладах різних рівнів присутній асортимент розливного та бутильованого пива, 

але майже відсутні спеціалізовані пивні бари з широким асортиментом 

розливного пива і широкого пивного меню. 

6) Поступово відбувається розвиток кухонь різних народів світу. У більшій 

мірі це зумовлено невисокими оборотами закладів, що, в свою чергу, не 

дозволяє рестораторам залучати високооплачуваних спеціалістів з того чи 

іншого напряму кухні. Зважаючи на менталітет населення Тернополя, 

практично не користуються попитом екзотичні кухні. З іншого боку, донедавна 

досить проблематично було забезпечити виробництво екзотичних страв 

необхідними продуктами. 

Таким чином, у ресторанному бізнесі Мукачева найближчим часом, на 

наш погляд, буде спостерігатися посилення спеціалізації закладів, що є ознакою 

становлення ринку. На певному етапі споживачі почнуть цікавитися не просто 

кафе або ресторанами зі смачною кухнею, а концептуальними та 

спеціалізованими закладами. В цьому випадку споживач буде відвідувати той чи 

інший ресторан або кафе, керуючись своїм настроєм та надаючи перевагу 

власним кулінарним пристрастям. 
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ПОНЯТТЯ ТА СКЛАДОВІ ІНФРАСТРУКТУРИ ЗАКЛАДІВ РЕСТОРАННОГО 

ГОСПОДАРСТВА 

 

Інфраструктура ринку – це комплексне, збірне поняття, яке охоплює 

комплекс інститутів, служб, підприємств, організацій, які забезпечують 

нормальний режим безперебійного функціонування ринку. 

В економічній літературі цей термін почав використовуватися в кінці 40-х 

років XX ст. для визначення комплексу галузей господарювання, що 

обслуговують промислове та сільськогосподарське виробництво. Дослівно 

інфраструктура – це основа, фундамент, внутрішня будова економічної 

системи, яка виступає як механізм функціонування підприємництва та 

заповнює величезний економічний простір від виробництва до споживання [1]. 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021-29-3
http://www.economy.nayka.com.ua/
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Обґрунтування ролі ринкової інфраструктури спочатку стосувалося 

здебільшого сфери матеріального виробництва – промисловості та сільського 

господарства. Однак протягом останніх десятиліть все більше уваги 

вітчизняних та закордонних науковців зосереджується на проблематиці 

інфраструктурного забезпечення діяльності суб’єктів господарювання, які 

функціонують у невиробничій сфері. Створення продукту невиробничої сфери, 

тобто послуги, має свої специфічні риси, технології та процеси, що у більшості 

випадків передбачає необхідність залучення тих чи інших посередницьких 

структур, організацій, взаємодії підприємств, які займаються діяльністю у 

суміжних галузях сфери обслуговування. Таким чином, формуються 

передумови для інфраструктурного забезпечення діяльності підприємств у 

сфері послуг, яке передбачає формування умов для ефективного протікання 

основних виробничо-господарських та соціально-економічних процесів. 

Інфраструктура у сфері послуг виконує ті ж функції, що й у сфері 

матеріального виробництва, тобто сприяння суб’єктам ринку в реалізації їхніх 

комерційних інтересів, забезпечення умов для ведення господарської діяльності 

та для ефективної взаємодії з цільовими аудиторіями споживачів, 

інформаційне, фінансове та організаційно-технічне обслуговування. В той же 

час є і специфічні функції, які покликана виконувати інфраструктура сфери 

обслуговування. Вони пов’язані з формуванням відповідного середовища, яке 

«доповнює» основну послугу підприємства, і може включати елементи 

рекреаційного характеру, транспортні розв’язки, заклади комерційного, 

культурно-розважального, освітнього призначення і т. д. 
До складу інфраструктури підприємств певної галузі невиробничої сфери 

відносяться, з одного боку, організації-постачальники, які здійснюють ресурне 

забезпечення їх діяльності, а з іншого боку, сукупність інженерно-технічних 

об’єктів, які створюють матеріально-речові умови для функціонування окремих 

підприємств або видів діяльності та сприяють протіканню у них відповідних 

технологічних процесів (енерго- і теплопостачання, водопостачання та 

водовідведення, транспорт тощо) [2]. Наприклад, для закладів ресторанного 

господарства першочергової важливості набуває місце їх розташування, 

наявність поруч інших соціальних об’єктів або зон відпочинку, які сприяють 

концентрації потенційних клієнтів у межах відповідної території. Сукупність 

таких об’єктів, їх просторове розташування, можна визначити як важливу 

складову інфраструктури ресторанного господарства. 

Основним принципом формування інфраструктури ресторанного 

господарства є раціональність розміщення таких закладів з точки зору 

доступності та зручності для споживачів. Раціональне розміщення підприємств 

ресторанного господарства передбачає створення найбільших зручностей для 

населення за місцем роботи, навчання, проживання, відпочинку і під час 

переміщення, а також забезпечення високої ефективності роботи самого 

підприємства. В умовах конкуренції розташування підприємства ресторанного 

господарства має велике значення, тому необхідно враховувати такі чинники: 

чисельність населення міста (району); розташування виробничих підприємств, 
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адміністративних, соціально-культурних і навчальних закладів; наявність 

підприємств роздрібної торговельної мережі; купівельну спроможність 

населення і попит на продукцію ресторанного господарства; прийняті 

нормативи розміщення мережі підприємств ресторанного господарства [3]. 

Зони відпочинку передбачають наявність парків, садів, спортивних 

комплексів, видовищних підприємств, пляжів. Тут створюється багато 

підприємств ресторанного господарства із зимовими та літніми залами, але 

значну частину їх складають заклади літнього типу (сезонні), які мають збірно-

розбірну конструкцію. Основними типами підприємств є закусочні, кафе, 

ресторани, бари. Важливе значення має організація пішохідної і транспортної 

системи: там, де перетинаються великі потоки, розміщують більші і в більшій 

кількості ресторани, бари, кафе, закусочні, їдальні. 

Таким чином, основними складовими інфраструктури ресторанного 

господарства є: виробнича інфраструктура: склади, продовольчі бази, 

підприємства-постачальники, заготівельні, переробні підприємства; просторова 

інфраструктура включає усі фактори розміщення закладу: транспортні і 

пішохідні розв’язки, знаходження поблизу закладів освіти, промислових 

підприємств, офісних центрів, а також зон відпочинку, туристичних об’єктів, 

пам’яток архітектури, тощо; внутрішньофірмова інфраструктура включає не 

просто структурні підрозділи ресторанного господарства, у яких відбуваються 

технологічні процеси з приготування та подачі страв, а й також їх взаємодію 

(кооперацію), технологічне оснащення, систему водопостачання та 

водовідведення, електро- та газопостачання, кондиціювання, утилізацію 

відходів тощо. Розвинена інфраструктура ресторанних закладів є одним з 

чинників їх конкурентоспроможності, оскільки її рівень визначає якість послуг, 

доступність та зручність цих самих послуг для клієнтів, можливості 

задовольняти більш широкий спектр матеріальних та нематеріальних потреб 

споживачів. 
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